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m évre 6 „
Eegyed őrre 3 „
.Mgy hőre________ * »

-V-iaélcie ;
Egész évre 20 korona
Fél évre 10 „
Negyed évre 5 „
Egy hóra ______ 2 „_

^„«•»Felelős szerkesztő

K u t a s i Imre.
Szerkeiztőeeg Csapó-nteza 9; ez.
Kiadóhivatal Csapő-utcza 9. az.

Hirdetések a legmérsékelttbb arszamitäe mellet vétetnek fel

Hie Rhodos, Hie Salta.
Debreczen, nov. 21.

A németek nagyban készülődnek, — 
tőgy felemelt vámtarifájuk utján megvéd­
jék, amúgy is eg) re hatalmaskodó, erős 
bödő iparukat, s hogy mindennemű ipari 
termékek elől lehetőleg elzárják az utat. 
Igen ám, ha csak az ipar és kereskedelem 
produktumait, a mi már bennünket sok­
kalta közelebbről érdekel, mint ipari és 
kereskedelmi védekezésük.

Mi kiket főképen az agráiius termé­
kek kivitele érdekel első sóiban, sokkal 
inkább iá vagyunk utalva a németekre, 
semhogy hisszük, vagy képzeljük és ha a 
nemetek keresztül tudják, a különböző 
fórumokén hajtani vámtervezetüket, ez az 
ország gazdasági viszonyait igen kellemet­
lenül érintheti, és sújthatja. Azért hát 
minden erőnk megfeszítésével oda kellene 
hatnunk, akár diplomáeziai utón, akár 
más hathatósabb módon, hegy e vámter­
vezet, ctak tervezet, de soha a megvaló­
sulás stádiumába ne kerülhessen.

A mi ipari és kereskedelmi érdekein­
ket illeti, azok Németország újabb intéz­
kedéseivel keveset szenvednének, mert 
egyrészt Németországba való kivitelünk, 
aránylag csekély, de másrészt sokkaltaj 
nagyobb a behozatalunk onnan, semhogy, 
ők ezt minden, retorziótól való, félelem!

nélkül, megcselekedhessék. Igaz ugyan,’ Sokkal jobban esik ma még nekünk, 
hogy e magasabb vámtételekkel specziá- ha szépen nyugodtan bevárjuk, mit is te- 
lisan hazánknak nem ártanának érezhetően rém majd az istenadta föld, mint az, hogy 
de számolnunk kell azután azzal a körül- valami újat, valami köszhasznut készit- 
ménynye), hogy az eddig onnan importált sünk és rámondhassuk, ime lássátok, ez 
czikkek, melyek, sajnos óriási értékeket az én munkám eredménye, 
képviselnek, ha mi ma vámemeléssel fele-j Annak a magyarázatát, hogy miért 
lünk, bennünket egy jó darabig egyenesen lendült néhány esztendő alatt olyan óriá- 
az osztrákok kezére juthatna, mert ipari sit a német kereskedelem, miért lett egy 
fejlettségünk — íármily rohamosan halad csapással oly nagygyá oly hatalmassá, oly 
is — ma még távolról sem áll azon a fo- óriási kiterjedésűvé, nem kel! igen messze 
kon, a mely minden szükségletünknek, — keresnünk, az okok sokkalta közelebb fek- 
igéLyünknek meg tudna felelni. ! szenek. Ott ugyanis nem szégyen biz ipa-

Ennek hát megint Ausztria látná leg- rosnak, kereskedőnek lenni, és a feudális 
! alább egyelőre a hasznát, mert viszont birtokosok, ott nem egy világhírű ipari 
alaposa reményünk, hogy ha a hazai! vállalatnak, vagy kereskedelmi világháznak 
tőke látni fogja, hogy a szükséglet milyen a fejei. — De bezzeg nem szégyenük ott 

! óriási és hogy javarészt Ausztriának va- azután bevallani magukról, hogy van ke­
gyünk e tekinteiben kiszo gáiva, tán meg- reskedői vagy ipari vállalatunk s a tőkei 
gondolja és nagyobb, kétsJtres erővel fog nem válogatja meg, mint nálunk alkalmaz 
gyári vállalatok, ipari teleépítéséhez, tatásának a helyét, hanem ott üti fel a 
alapításához fogni. fejét, aho1 me8f«le10 talajra talál,

í Ha azt tudnók, hogy |Sv8f mit rej-j Nincs is a világnak egy cseppnyi 
teget, úgy nem tűnnének az? iámét elmon- része sem, a melyet a német be nem ba- 
dottak rózsás szemüvegen tereSztül látót-, rangod volna, a tol ha semmi egyebet, 

I laknak, de mert hát prqfécziákkat nehéz legalább a czimét otthagyja és előkészíti 
foglalkozni s íz elébb elmondottak is csak a jövőbeni munkálkodásnak talaját, úgy 
kombinációk szüleményei, mert hát munka, okoskodván, ha nem is sikerült összeköt- 
erő van elég, — de sőt feles számban is’tetést teremtenie ezúttal megvetette annak

T&rcza.

Boriska.
Ha koporsót kisérnek ki 
Panaszosan zeng az ének ; 
Eszembe jutsz akkor nékem 
«Felednélek, felednélek»

Elpanaszlom bánatomat,
Elmondom a sötét éjnek 
S dudolgatom a nótádat: 
«Felednélek, felednélek»

Rózsafelhős tündér múltúnk 
Mind megannyi régi képek,
Bár téged is a rég múlttal
fi £ltilr fu, Icn ú 1«k----- n

Majd ha megtört szívvel innen 
Megpihenni sirba térek,
Azt húzzátok, hej ! ezigányok : 
«Felednélek, felednélek.»

ifj. Varga Lajo«.

— csak az a bajunk, hogy nem igen vet­
jük magunkat, ma még az ipar a keres­
kedelem jövedelmező mezején.

a lehetőségnek az alapját, ha közelébb fel­
keresi azt a világrészt, hogy üzletet, össze­
köttetést létesíthet.

Az ékszerész meghajolt.
— Férjem egy gyöngy nyak-éket ígért 

nekem s én azonnal önre gondoltam, hátam 
azt az ékszert, amelyek Martinet grófnő vá' 
sárolt az ön üzletében. Ennek a párját vagy 
ahoz hasonlót kívánok.

mint z előbbbi, csak annál kisebb szemek­
ből állót és egy gondolattal rövidebbet.

— Ennek csak tizenayolez ezer jaz ára 
asszonyom.

Betpartné megtekintette ezt is, aztán rö 
vid habozás után igy szólt:

Az ékszerész másodszor is meghajolt csak választoltam,
aztán eltűnt egy ajtóban s néhány perc múlva í Elküldheti, kérem, a lakásomra? 
egy acéldobozzal tért vissza. f - Oh, természetesen asszonyom 1

— Ugyanazt nem adhatom, asszonyom.’,, férjemnek előbb látnia kell. De ta-
De ime, ezt is olyan gyöngyökből válogattam •; szives EÍküídheTné ° íérem""

mind a kettőt 
azonnal ?

— Oh, természetesen, asszonyom !
— Kocsim künn van az üzlet előtt. Ha 

egyik segéde szivea volna, el is hozhatná 
azonnal.

Minden úgy történt, ahogy a hölgy kí­
vánta.

A ooíví! H lrö7Ähan •» tri« o

Az ékszer,
i.

Egy hétfői napon, délután két óra táj 
ben elegáns, ifjú hölgy lépett a reu de la 
t'aix egyik ékszerüzletbe.

— Én Delpart asszony vagyok ; Delpart Hanem 
orvos felesége ; ön minden esetre ismeri a 
»erjem nevét ... ; dobozából

össze, mint a grófnő eollierjét.
Hatalmas, mintegy ötven darabból álló 

nyakéket tett a hölgy elé. Mogyorószem 
nagyságú gyöngyök voltak azok ; oly szépek 
és ragyogók, hogy az első tekintetre nem is 
tetszettek valódiaknak.

A hölgy meglepetve nézte.
— Oh! ez csakugyan szép , .. Nagyon

széP L , , ,. „ . ,. helyet foglalt a czimeres, lakájos fogatban!
És lassan kezébe vette, hogy a nappali,szJnbenka bájog höl ;L 15

világosságban is megtekinthesse. i J BJ6J
— Mi az ára ennek a nyakéknek? — H.

kérdezte aztán félénken. j Delpart orvos palotája Passyb&n egy
— Huszonöt ezer . . . . Ebből az árból, kert közepén épült és fedett folyosója a hi 

azonban nem is engedhetek. , . . C, báró ur;res ideggyógyintézetbe vezet, melynek élén 
számára készítettem s igy — ha madame ki: az orvos áll.
vénja megvásárolni — csakis ogvanazonj Hire« a palots nemcsak Passyban, de* 
áron adhatom el. {még? Párizsban is. Kincseket érő műtárgyak,

A hölgy pillanatra meglepődött , aztán I különösen festmények és régi vésnök! re - 
mosolyogva, halkan igy szólt I i mekek. töltik meg a termeit, amelyek szép*

— Ez kissé drága. Férjem semmiesetre művészeti múzeumnak is beillőnek, 
sem ajándékozna meg huszonötezer frankos j Az orvos dolgozószobájában, irőasztaIá­
ékszerrel , . . Legalább nem az első szóra, val szemben, öt méteres vászon teszül, mély­

nek értéke közel százezer frankot tesz ki.
Az ékszerész nyomban másikat vett elé j így tölti Delpart napjainak legnagyobb 
zából : ugyanolyan pompás darabot,’részét, kutatva az emberi szenvedések gyógy
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Láttuk a közelmúltban is, alig váltak 
egy kissé békésebbre Chináhan a viszo­
nyok, már is elárasztotta a sok német, 
különböző ipari kereskedelmi csikkéivel, 
az országot és mint ottani jelentések 
mondják, rendkívüli sikerrel operálnak.

Ez az, amit hétköznapi kifejezéssel : 
élelmességnek nevezünk, mert hát élelmes 
nek kell lenni, és szemesnek áll a világ. 
Ha tehát valóra vilik, a mitől Isten és 
a külügyi kormányunk megóvjon, hogy a 
német vámpolitika ígérvényeit be is váltja 
akkor azután lássunk hozzá magyarok, 
hogy ha nem is olyan Intensiv módon, 
mint teszik ezt a németek, de mégis mo­
zogjunk mi is, hadd lássa a külföld hogy 
létezünk, vegyen tudomást rólunk, higyjék 
meg nem oly nehéz ez mint a minőnek 
látszik első pillanatban, egy kis élelmesig 
és egypár szemes ember, megteremtheti 
a magyar ipar és kereskedelem hírét, ha­
zánk iparának, kereskedelmének dicsősé­
gére.

Dán Led.

csak a*, egyszerű megélhetésre, hanem az 
általános boldogulásra szükséges anyagi kö­
vetelmények sem hiányoznak. Azonban 
fájdalom ! a mi társadalmunk, a mi népünk 
a természet e nagy ajándékának a birtoká­
ban sem képss arra, hogy az 6 jólétét egy­
hamar megalapítsa és általánossá tegye, 
amennyiben nálunk épen az az »arravaló - 
ságt hiányzik, mely nélkül a különben tér 
móketiy talajon sem lehet boldogulni

természetesen az egész társadalom folyto­
nos tökéletesb ?dését és a közjóiét biztos 
ídlendülését és fokozódását is maga után 
vonná.

Sajnos azonban, hogy ezt a társadalmi, 
egyesülést, daczára, hogy annak a jótékony 
eredményére biztosan számíthatnánk s hogy 
az többé kevésbbé mindnyájunkra ráférő.» 
— a mi hazánkban járványosán uralkodó 
nagyzási szellem, mely szerint a magokat

A nagyzás átka.
Debreczen, nov. 21 

Általában ismeretes, hogy a jólét és 
megelégedés alapját a rendezett megélhetési 
viszonyok adják meg, melyek pádig részint 
az illető éghajlat kedvező voltától, részint és 
pádig különösen, az illető lakosság arrava 
lóságától függnek.

Szerencsés azért az az ország és az a 
nép, melynek fekvése és tulajdonsága ezen 
két kívánalomnak megfelel; mert annak ok 
vétlenül boldogulni kell; sőt az a jólét leg 
nagyobb fokára is könnyen fülemelkedhetik 1 

Hazánk az első kívánalomnak kétség­
telenül és határozottan megfelel ugyan, a 
mennyiben azt a természet a jólét megala­
pítására a legszükségesebb adományokkal 
bőven és annyira megáldotta, hogy itt nana-

Hl J átóUdJUU »OÜ1 1ÖUUI — « CUW ' "

Hiány,ik ugyanis nálunk .lö.orbm is többeknek és n.gyobbalm.t tart» ostlily. 
az a legfőbb polgári erény, mely a közös rétegek a több, polgártársa,kka , dacaira „
boldogulás alapfeltétele: a társadalom «■ 4“ ‘ "T, ^zlínf,
lönféle rétegeinek az öasies polgárságnak ékeskedj bzabadság, l-.gyenlös.g, és Fest- 
az egyesülési, tömörülés! lörekvéa. oly őzéi- áriáig .elszaváuak tt.o. szívese, ermtkez. 
bél, hogy az ez által a különféle közsrít isH-™=i »?">•>«•«' lakábbszükokodünz 
összsgygjtván, ássák a segélyével a k„z é* nélkülözőnk lobét; de asnytra le még 
jólétet ápolja, f.jleszsze és a,on »unkát ■ ereszkedünk . . Iga, ugyan. hogy ez 
kodiék hogy az egymást támogató köztár ‘"kább a mt alapUlau gőgünknek és gyí, 
sadalomnak többé kevésbbé minden ,,gj, moltalansigunkink tulajdonítható és ennek 
annak kötelékében, mint polgár, boldogul- “>ero= meg ,s adjuk az árát, de m, evvel 
jón és jól érezze magát azon tudatban, hogy Dem törődünk ■
a közjóiét emelkedéséi) m neki is része vau I Ez a QaBYzási hajlam pádig, mely még 
és azon tapasztalatánál fogva, hogyha bárU régi jobbágyi rendszerből reánk maradt, 
talán ő maga akár a születésénél, akár a sőt az óta még mikdinkább kifejlesztett czat 
fogyatékosságánál, vagy más hátrányos ok- rangos címzésekből táplálkozik, nemcsak 
Bál fogva nem is lenne képes arra, hogy azért káros a nagy társadalomra nézve, 
az élet nehézségeivel megkezdhessen, az 61 hogy az általa kevesebbnek tartott polgár­
ember- s polgártársai ót sem hagyják el aU*g«*l egyesülni nem akarván, as ebben 
szükségében . . . rejlő nagy erőt parlagon heverted és így a

Azért rendkívül fontos lenne ez a tö nézve elveszni hagyja: hanem azért
«Bőrülés és pedig nemcsak azon oknál fogva, “»ivei a nagyzolás által a társadalomban 
hogy az a közerő segélyével a megélhetést versengést idézvén elő, ez felesleges kiadá- 
miadenki számára könnyebbé, kelemesebbó. ^kra és pazarlásra ingerel ami sok esa- 
vagv legalább elviselhetőbbé tenné ; hanem ládnak a* anyagl egyensúlyát felb.llenh, az 
azért is, hogy ez a nagv és a közjóra tö előbbi jólétét megtámadja, sőt az adósság 
rekvő egyesülés és közös munkálkodás a halmozódásával a most mar országszerte 
legáltalánosabb és legalaposabb neveld és napirenden levő sikkasztásokat is mindinkább 
erkölcsi hatással lenne az egész köztársa-j maKa Qtán vonja!
dalom gondolkozás módjára és tevékenysé-1 Do hát -»lépést kell tartani a világgaL, 
gére nézve is . . . Mindenki örftlae ugyanis | — mondják azok, kik az erejüket meghaladó
a legszebb kilátással kecsegtető átahkalás. 
nak és inditatva érezné magát arra, hogy 
annak hasznos és hü munkása legyen, ami

nagyzásban és fényűzésben találják a bol­
dogulást s nem képesek vágyaikat raérsf- - 
kelni és végre is elmerülnek, rmgukítsu

módjait és felüditve lelkét a művészet cső 
dáíatával.

Ezen a hétfői napon, a reggeli órákban 
előkelő látogatót jelentett be nála az inas. 
A névjegyen ez a hosszú czim állott :

Saint Pol de l'Estoureillon grófnő.
Az orvos eldobta ezigarettejét, kölni vi

II.
P»Ipart asszony fogata három órakor 

megállt a passy i palota előtt. Az inas rög­
tön megismerte a reggeli grófnőt.

pgy ur — komely, fekete kabátban — 
követte őt. Kezében kis aczél ékszerdobozt 
tartott.

A fogadó szobában a grófné — azazzet permetezett a szakállára, aztán intett I i>elpart asszony — átvette a dobozt az ur
r n u c ü í g * I *.... * . . M. x . 1 ■ • j ' » •inasnak

— Bocsássa be a hölgyet 
Kellemetlen ügy hozta a grófnét Del- 

part orvoshoz. F-irje egy idő óta különös 
idegességet érez, mely napról napra súlyos 
bodik. Tegnap — vasárnap — végre kitört 
rajta a tébolyodottság félreismerhetetlen jele : 
szüntelen üldözőket képzel maga mögött 
Mámája pedig az, hogy egy soha nem léte 
zett ékszerdobozt keres, amelyet valaki el 
vau tőié.

— Mentse meg őt, orvos ur 1 — könyör 
gott a szép asszony. Az ön hire nagy ; si­
kereiről az egész világ beszél. Bizalommal 
fordulok tehát önhöz! Mentse meg ! Örökké 
nálás leszek önnek. . . Óh, én nagyon sze­
rencsétlen vagyok !

Az orvos vigasztalta :
— Meg fogok tenni minden lehetőt.
— Köszönöm ... Ma délután elhozom 

férjemet, un meg fog győződni arról, hogy 
a baja súlyos . . . Számíthatok arra, hogy 
ki gyógyítja?

— Mindenesetre, grófnő.

kezéből s kérte őt, hogy kis ideig várakozni 
szíveskedjék. Azzal eltűnt a belső ajtóban.

Néhány perez múlt el. Aztán megjelent 
Daípart orvos. Komolyan és mégis moso­
lyogva, köszöntötte a vendéget.

— Úgy a bár. remek festményeim van­
nak ? Látja, uram, ez itt Meissonier erede 
tije. . . Amaz pedig —

Az ékszerész-segéd közbeszólt i 
— Bocsásson meg, uram. Ds ... azt 

hiszem ... az ékszerek . . . 
ilfllnart tovább mosolygott.
—- Áh, igen ! Természetesen. No, hiszen 

az ékszerek jó helyen vannak ! Mindenesetre 
én is segítségére leszek önnek a fóikutatá 
sukban. . . Hanem — nézze csak — ez a 
Claude Koriam tájképe.

A tegód egyszerre izgatott lett.
— Uram ! Ha nem értem önt ... fin 

az ékszerekkel jöttem ... Mi közöm nekem 
ezekbtit « festményekhez ? . . . Kérem . . , 

Az orvos — mindegyre mosolyogva — 
energikusan, de mégis gyöngéd kézzel meg 
ragadta a segéd karjait.

— ^Csak csendesen, barátom I Mindm 
rendben lesz. Jöjjön velem szép nyugodtan; 
megmutatom önnek az egész képtáramat. . 
Oh, pompás darabjaim vannak 1

— Hej! Csalás I Rnblás ! adják vissza 
az ékszereimet;

Két hatalmas termetű szolga rontott $ 
azobába, akik szempillantás alatt lefogták » 
kiáltozót.

— Az ékszereimet! . . Gazemberek :.. 
Rablók! . . i

A kényszerzubbouynya! azonban hamar 
letemették a kiáltozót, mialatt az orvos — 
szép "nyugodtan — egyre csak. azt hajto­
gatta ;

— Meg lesz minden, gróf ur i ... Meg 
les* mindén ! . . . Most oivisezük önt égy 
biztos helyre; ott mag fogjuk találni az ék­
szereket is.

És elvitték a szerencsétlent & min* 
épületbe, melyet egy folyosó köt össze * F* 
letávai.

IV
Mikor az orvos kis idő maira visszalép 

szobájába, a grófnét nem látta sehol.
— Elment talán ?
Az inas nem látta, a portás azosihn 

emlékezett arra, hogy kevéssel érkéz é»* 
után urnáét el hajtatott,

S oh sem látták többé. A nyomok cs** 
annyit árultak el, hogy ékszereivel eitu*‘ 
Anglia felé. H L. Legran»
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jÄstva sokszor azokat is, kik nem voltak 
»lég óvatosak arra, hogy a veszélyt ki
kerüljék.

Szóval, a mi legnagyobb és legvesze­
delmesebb betegségünk az urhatnámság, a 
yggyzás szelleme, midón a közönség nagy 
része nem a saját erszényéhez szabja az ö 
kiadásait, hanem erőlködik, csak hogy utá 
Hozhassa a jobb módúakat, arairól napról 
napra újabb és újabb áldozatok tanúskodnak

Hogy pedig mily káros hatással van a 
cagyzás hóbortja a mi haladásunkra : azt 
nemcsak a családi, hanom a társadalmi élet­
ben is eléggé tapasztaljuk (ami gyakori pa­
nasz tárgyát képezi is), amennyiben ha a 
társadalom különféle rétegei az ő egymás 
irányában támasztott különféle igényeik miatt 
nem egyesülnek és ez által többé-kevéabé 
idegenek maradnak egymás iránt: nem tö­
möríthetik az 6 erejüket arra, hogy azt az 
ö közös czéljaik kieszközlésére értékesíthet 
nék, mert ebez először is az egymás megis­
merése és egymás értékének a méltánylása 
és megbecsülése szükséges.

Nos, ez az üres és költséges nagyzás 
a mi legnagyobb átkunk, mert habár mi ál­
talában óhajtanék is a mi sorsunk javulását 
és a mi kényelmünk emelkedését; az ebez 
szükséges eszközöket és erőket alka’mazni 
nem akarjuk.

Ennek pedig a legfőbb oka az, hogy a 
mi társadalmunk hangadói az 
nagyföntosságu elvével

tesztelenebbül kezet is fognak egymássá' 
arra nézve, hogy a közérdekű és hazafias 
czélok kil üzdése sztmponljából egymással 
közre is működjenek . . .

De hát hogyan is egyesüljön és hogyan 
fogjon kezet a n i társadalmunk, mikor sok. 
szór azt se tudjuk: hogyan szólítsuk egy- 

. s mikor nálunk az egymás rneg-
lealázás és lealázkó-

mást
szólitása is többnyire
dással jár ? ! . . w ,

Egy újabb általános megmozdulásnak
kellene itt történnie, melyet természetesen

esett 5(150 töltény, 164 puska, 205 szí kér, 
600 ló és 11.500 darab szarvasmarha. Fouché 
Myburg Maian, Lategan és Maritz csapatai* 
angol csapatok üldözik.

London, nov. 20.
A veszteség lejtstrom szerint a 14 ént 

vívott twenfontemi ütközetben elesett tgy 
ember, megsebesült három tiszt, köztük egy 
Radzivil hetczeg és öt ember.

London, nov. 20.
Campbell-Bannermann tegnap Plymouth 

bau beszédet mondott, amelyben azt han­
goztatta, hogy JamesoB betörése sohasem

a nép vezéreinek kellene meginditaniok, hogy I lett volna lehetséges ha a liberális párt nem 
az Egyenlőség és Testvériség nagy elve va-jlett volna a kormányon. Nem hiszi, hogy ősz 
lahára ténvcxé váljék és gyümölcsözzék Jszeesküvés létezett volna az angoloknak Dél 
hogy ilt, ahol részint a nemzetiségi, részint
még a felekezeti lázok is annyira gyötrik a 
nemzeti szervezetet, legalább a magát haza­
fiasnak tartó nagy társadalom működnék 
abban az hányban, mely a nemzetet épség 
ben fentartani és erősbitem alkalmas, 
mely az általános jólétre és az igazi nem­
zeti egységre és függetlenségre vezet!

Serli Sándor dr.

A boerek szabadságharcza.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 21. |
A Fokföld környéke apró csatározások 

színhelye. Úgy látszik, a lord Kitchener által’

Afrikából való kiűzetésre. Sőt ellenkezőleg, 
meg van róla győződve, hogy ezt az állítást 
utólag koholták azért hogy Anglia közlelkiig 
méretét elhalgattassák. A szónok tagadja, 
hogy valaha olyan szót mondott volna amit 
bármilyen fűifanggal a boerek felbátoritására 

gt lehetett volna magyarázni.
Csak arra az ostoba módszerre utalt, 

amelyelyel a kormány s boer kérdést kezeli. 
Szoló nézete szerint addig, amig Chamber­
lain a gyarmatügyi minisztériumban és Mil­
ner Pretóriában van, nincs remény annak st 
veszedelemnek az elhárítására, amely előtt. 
Anglia most áll. Campbell Bannermann vé­
gül annak a nézetének adott kifejezést hogy 
Angliának kötelessége lett volna a harcz leg 
buzgóbb folytatása mellett is elfogadható 
és határozott békeföltételekkel előállnia.

Mi lesz a gyermekkel.
Debreczen, nov, 13.

A szerkesztőség ajtaját csendesen, félén

hangoztatott döntő ütközetre még csak nagyi 
egyenlőség! sokára kerül a sor, vagy egyáltalában soha.,' 

deczáiá hogy azt’Különösebb hírek sem érkeznek Afrikából, a. 
a mi felbuzdulásunk alkalmával m<g ma is hallgatás valószínűleg a két tél készülődéseit
hangoztatják — igazán mt' g máig sem ba ^ nagyik berlini ujságirón&k alkalma volt ken kinyitva valaki és egy apró legény lép be 
rátkoztak meg annyira, bogy az ö különben i,eyds boer ügyvivővel aki jelenleg min alszivürfüstös, izgalmakkalíelisüritatt levegőbe 
teljesen egyenjogú, független és önálló pol-, den politikai czélzat nélkül tartózkodik Bér jjat hét éves lehet. Rongyos sapkáját a kézé-
gőrtársaikat a foglalkozás különbözősége nél-j ie,“’k^^a^nan iava részé! szorgos*műn* ben tar,i8> az arcát pirosra fújta -a hideg szél, 
kül htcíüljék és tiszteljék s a társadalmi kával töUj e]_ Az^jságirót" dr. Menzel tit- nagy fekete szemében remegő várakozás csil- 
érintkezétben a szerint szólítsák is egymást, vezette be az ügyvivő elsőemeleti laki-' log. Egy ideig észrevétlenül áll, azután meg 
amint hogy minden polgári foglalkozás egyen j gába. látja valaki:
lően tisztességes és megbecsülni való. j — Mint az általános békemozgalom műn — Mit akarsz ?

.... ~ kása, szívesen beszélgetek önnel, mondta dr.: . , .Hiszen éppen abban fekszik az Egyen-' T de interjúra nem felelek. A 8yerek, mintha megilyasztette volna a
lőség és Testvériség elvének és alkamazá-j ' S azután a következőket beszélte : ; kemény kérdés, nem tud válaszolni. Nagy fe
sának a nagy értéke, hogy a különféle kép- j «A háború még sokáig eltarthat, mert kete szeme ijedten siklik egyik arczról a má- 
zettségü és foglalkozású, a különféle gondol• i szabadságunk torog koczkán. Embereink: síkra, egész pufók arezán valami szánalmas 

s különféle s.ütség,etekkel és igé-jmég .í eddÄl^6* "" kérdlk

nyekkel Biró nagy társadalom egyesülve, az| ttjlz(ieimek még jobban megerősítették volna^“18- ... . _
ö Arőlt az. ő közös szükségletei és honfitársaimat. A kétes elemek eltűntek har- klv meressz /
érdekei kivivására: tehát az általános 
és boldogulás folytonos emelésére 
nyesitse !! ...

És mily szép s mily felemelő lenne 
ily közös munka, melynek annyi áldás kelne 
a nyomában 1

jólét czosainkból s akik most csatáznak, azoknak 
érvé- nincs veszteni valójuk. Erőt merítünk az an 

golok hadviseleti módozataiból. A brutális 
hadakozást módok megerősítik ellentálló ké 

aí képességeiiiikef. Ártatlan nőink és gyermeke 
ink szQHvednek is miatta, de a békeajánlat 

( csak Anglia részéről jöhet, mi nem kezdhe- 
Q7 hnpv nálunk ahol' tünk iránya tárgyalásokat, különösen hanem Valóban különös az, hogy 9biztosítják teljes szabadságainkat. Európa köz

gazdasági válságaival nem törődünk. De hát 
mit is tett értünk Európa egyáltalában ? 
Nem is várunk már tőlük segítséget »

A boer háborúra vonatko. ólag a követ­
kező sürgönyöket kaptuk:

20.

a folyton változó és költséges 
vatot annyira kedvelik és hajhászszák, azt 
a legszebb és általában érvényben levő 
fr&nczia szokást, mely az emberek kivétel 
nélküli, kölosönös és egyenlően tisztelettel­
jes megbecsülésében : az egyszerű uram 
(monsieur), asszonyom (madame), megszó­
lításban nyilvánul, — nem követik 1 . . . 
Holott éppen ez lenne a leginkább köye 
tésre méltó, amennyiben ez az egyszerű és 
egyenlő megszólítás azt mutatja, hogy az 
egyenjogú polgárok ott egyenlő tisztéletre 
és megbecsülésre kötelezetteknek is érzik 
magukat egymás iránt, ami aztán az egymás 
közt való bizalmasabb érintkezést, társalgást 

’éa eszmecserét, valamint ez egymás meg­
értését is nagyon megkönnyíti és igy sokka

London, nov
Magántáviratok azt jelentik, hogy Oranje 

szabadáilam elnökének feleségét és öt gyár 
mekét, minden megokolás nélkül száműzték 
Dél Afrikából és az alnökné megrongált 
egészségével nem törődve, egy Európába 
menő hajúra tették őket.

London, nov. 20.
Kitchener lord a következőket jelenti 

Pretóriából tegnapi kelettel: A húuap 7 ike 
óta az egyes csapattéstek jelentései szerint 
elesett 43, megsebesült 16 fogságba esett 
241 és megadta magát 6 boer. Zsákmányul

— A szerkesztő urat . .
— Mit akarsz tőle ?
— A mama küldött. Apa megint lero­

gyott az utczán, betegen fekszik és éhezünk 
mindnyájan . .

Olyan nyomorúságos, olyan meginditóan 
olyan kaczagtatóan nyomorúságos látvány a%, 
a mikor a gyerek, a hét esztendős gyerek, 
jő az éhező családja számára alamizsnát kö­
nyörögni. Ónként lenül a zsebébe nyúlt min 
denki.

A szerkesztőségben véletlenül egy ren­
dőrtisztviselő is volt jelen Nyugodtan halgat • 
ta a beszélgetést egészen addig, míg a péz- 
adásra került a sor. Akkor odalépett 
a gyerekhez és nyugodtan azt mondta 
neki:

— Menj ki az utczára az anyádhoz és 
mondd meg neki, hogy mind a kelőtöket be 
csukatlak, ha még egyszer meglátlak kére- 
getni.

A pufók gyermek eltűnt. Kérdfileg néz­
tünk a rendőrtiszviselőre. Az megadta a fe1- 
világositást.
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~ Az anya kiin várja az utczín. Ha a 
»yarök kap valami pénvt — padíj, gyakran 
kan mert szánalmat kelt - mindjárt men­
nek együtt pálinkázni. A foglalkozás jól jöve­
delmez. ...

Azóta megtuttok, hogy.csakugyan jól j<> 
védőiméi. A hét esztendő* gyerek egész cső 
mó úri házban járt, mindenül szánalmat kel 
tett és mindenütt pénzt kapott.

A rendőrtisztviselőnak igazajvolt. a gye­
reket ki kell dobni, mert csaló. Ha tehat 
önökhöz bekopoktak alázatosan jtéiénke 
pufók képű, csillo2Ó_9Mmü_jyerek, c»h
küldjék el nyugodtan, JeIkiismereE^fnru...
nélkül

A rendörgondolkozásiigsn helyesen meg 
védi a társadalom, a jólótlositályosait csalók 
zsarolásától. Da hogyan gondoskodni a gye­
rekről, a pufók képű gyerekről a rendőrgon 
dolkozás. Az anyával fcz ördög se törődik. 
É jen meg, a hogy tud az alkoholista bestia
De mi lesz a gyerekkel ?

m API il i R E K
- Melhlvó A müpirtoló «8YMÜ1« Utó

meghívókat nem küldünk szét, de mindazo 
kik aztékét aláírták, vagy úgy iránt 

érdeklődnek » alakuló közgyűlésre ez utón 
meghívjuk, előkészítő bixottság.

_ a lépfene áldozata. Megírtuk tegnapi 
uisigvmtt.-, hogy Kis. Mihily AMo
•zata lett. A vélemény az volt felem, gj 
íépfenébea W
azonban kidardlt. begy K,s. M.ba.y nwlon 
halálát egy légy csípés okozta. Az ®- 
Írott jól a lépfenés húsból s Kiss Mihály 
megcsípvén, bolooltolU a halálos mérge . A 
szerencsétlen embert tegnap temették el.

_ Téli gazdasági előadások. Darányi fold- 
mivelésügyi miniszter mint nekünk jelentik, 
téli gazdasági előadások és rendezendő kur­
zusokra 162,550 korona államsegélyt utalva- 
nyozott. Ezen a télen és jövő tavaSESial 
887 vándorelőadást, 126 gazdasági téli kur­
zust és 190 olyan kurzust rendeznek, a mtv 
íven a laluföldmivolő népe valamely a mező 
gazdasági háziiparba vágó foglalkozást fog 
nak elsajátítani. A gazdasági vándortanaro», 
a fölmivesiskola székhelyén levő rendszeres 
gazdasági kurzusokkal 1317 községben mű­
ködnek azon, hogy a kis emberek ai oksze 
rübb gazdaságvitel módjait elsajátíthassák és 
megkedvaljék.

— Bevert ablakok. Vastag Mihályné és 
Dobok a Györgyné tegnap délután összevesz 
tek egvmással a Kálvária utczai lakásukon

r - hnrwvtáír «avroáattJS fcAV» J v,». J - - ~*74---------
verekedésben Vastagné lett a vesztes,
mikor az ura este hazajött feltüzelte azt 
Üobokáné ellen. Vastag be is akart menni 
a szomszédáéi* lakására da az ajtót zárva 
találta. Dühében az udvarról felszedte a tég 
lát és azzal sorra verte a Dobokáné ab la 
kait sőt még egy kövei meg is sebesitette 
Dobokánét. Mikor ezt befejezte nyugodtan 
hazatért a lakására és rá se ügyeit többé » 
veszekedő szomszédnéra.

— Leesett a padlásról Kiss György 24 
éves kocsis ma délelőtt gazdája kkásán szé 
nahányás közben leesett a padlásról. Kiss 
oly szerencsétlenül es ott 1», hogy a jobl 
karja és a bal lába súlyos sérüléseket szeri 
vedelt. A veszélyesen megsérült kocsist esz 
méletlenüt vitték be a lakására, a hol rög 
tön ápolás alá vették.

— Ellopott platina teknők. Az orosz ren 
dőrségtől ma távirat érkezett Zürichbe hogy 
igy orosz lőporgyárból elloptak két platina 
•oknőt, amelynek értéke 230.000 frank. Az 
orosz rendőrség kutatásai szerint a tolvajok 
Svájcba vitték a két drága teknft, amelynek 
átmérője egy méter, Lddigelé a tolvajoknak 
semmi nyoma.

— Hegyi Aranka felgyógyult. Hegyi Aranka 
a Népszínház kiváló művésznője sulyes és 
hosszadalmas szembajából telj esen felgyógyult 
A művésznő kezelő orvosa Ottóvá tanár meg 
engedte, bogy most már a nap bármelyik 
szakában kijárhason és teljes erővel készül­
jön újabb fellépéseire. Hegyi Aranka eh ez 
képest tegnap délelőtt megjelent a Népszín­
ház színpadán, ahol az ott próbát tartó mü 
vésznők és művészek lelkes éljenzéssel fogad 
ták és szívből gratuláltak neki szerencsés 
felgyógyulásához. Hegyi Aranka va'ószinüleg 
december hó 1 én log betegsége után először 
játszani

— ismét egy házaló ügynök. Csak a minap 
adtunk hirt arról a milliomos házalóról, a 
kit a rendőség vont felelőségre a házalásért 
Ma már újabb panaszt emeltek az első fokú 
iparhatóságnál a vigéczíörvénybe ütköző áru. 
kinálgatás. és megfend »lés gyűjtése miatt 
Gasparik Antal ékszerész panaszolta, hogy 
egy Golstein Simon nevű ügynök ékszerárak 
kai jár házról házra és megrendeléseket gyűjt 
Gzeglédy és Polgár füszerüzlatébe is betért 
de rajta vesztett, mert azok értesítették Gas 
parik ékszerészt, a ki viszont a rendőrségen 
emelt panaszt Golstein ellen. Fittier rendőr- 
fogalmazó ma hallgatja ki a bevádolt ügynököt.

— Három kis esztendő .. A katonanóta 
azt mondja, hogy nem olyan hosszú az a há 
rom esztendő. De sok volt Sipos István sze 
gedi kózhovédnak, aki csak az őszszel vonu't 
36 a katonasághoz, odahaza hagyva kis falu 
ában egy szép leányt, az ö szerelmetes vi­

rágszálát. Nem birt beletörődni sorsába, 
Kedden kora reggel aztán fölkelt, kiment az 
udvara s felakasztotta magát a czéltábla áll­
ványára. Mikoz észrevették, már meghalt

— Elgázolt ló. Andirkó Sándor cserei la 
kos bevetődött tegnap Debveczenbe. Termi 
szelesen a jó ital fogyasztása nem maradha 
tott el, minek az lett a vége, hogy Andirkó 
alaposai betámitva került vissza szekerére. 
Ekkor aztán sem ló sem ostor. Közévágott a 
lovaknak, melyek a gazda szokatlan hujjoga 
tására neki iramodtak és röpítették a széké 
ret a kijelölt irányba. E miatt érte aztán sze 
ránc tétlenség, mert a 113 ik számú őrház 
közelében elgázolta a vonat egyik lovát. An 
dírkó kijózanult a félelemtől s bus hangulat 
ban hajtott haza az épségben maradt lová­
val. A rendőrség különben megindította ellene 
az eljárást.

— Tolvaj cseléd leány Spira Ferenci 
hatvan utczai korcsmáros már régebben 
észrevette, hogy a lakásáról a ruhaneműket 
ellopja valaki. Kutatni kezdtek a tolvaj után 

de nem tudták megfogni. Végre a cseléd

leányra kezdtek gyanakodni és keresni kezd 
ek a cseléd holmija közt. A kutatás in eg 
ipő eredményre vezetett mart a cseléd rú­

nája között megtalálták az ellopott ruhákat. 
Nbkor a lányt felelősségre vonták az mintha 
hülye lett volna, azt mondta, hogy ő nem 
tudja hogy a ruhák hogy kerültek az ő hol 
mijai közzé. Elmondta azután, hogy miket; 
lopott el még a ruhákon kívül és hová rej 
tette el. A tolvaj cselédlányt a rendőrségre 
vitték.

- Verekedő gyermekek. Gál Péter 14 évea 
Hu tegnap vízért ment a kútra. Vissza jövet 
találkozott Szána János barátjával. Széna 
vizet kért Gáltól, de az nem akart adni, a 
miért aztán verekedni kezdtek. A verekedés 
hevében Szána János kést rántott alő és azt 
a Gál oldalába szúrta úgy hogy az rögtön 
összeesett. Szána mikor látta hogy mit esi 
nált nagyon megijedt és rémülten futott el 
a véres eset helyéről. A súlyosan sebesült 
Gált eszméletlen állapotban vitték szülei la­
kására, hol rögtön ápolás alá vették. — A 
késeié Szána elmenekült úgy hogy eddig 
még nem sikerült megtalálni.

— Rablótámadás a városligetben. Szomorú 
világot vet biztonsági állapotainkra az a rabló- 
támadás, melyet négy, addig ismeretlen em­
ber követett el a városligetban, a legnagyobb 
kényelemmel, anélkül, hogy az áldozat segély - 
kiáltásaira rendőr vagy rendőr őrjárat jött 
volna segítségül. A kirabolt ember élete 
határozottan támadói tetszésétől függött s 
nem lehetetlen, hogyha az nagyon ellenke­
zett volna, talán mégis ölik. A rablótámadás 
az iparcsarnok mellett történt este 10 őr* 
után. A kirabolt ember neve Blaschke Fe- 
rencz szobrász, aki hazaíelé sietett Lobéi- 
utczai lakására. Mikor az iparcsarnoknál sí 
elve haladt, az ut melletti bokrokból várat­
lanul négy ösmeretlen ember rohant rá kó 
sekkel s mielőtt még védekezett volna* a 
földre teperték. Blaschke kétségbeesetten 
védekezett és segítségért kiáltott, mikor az 
egyik útonálló torkára téve kését, kijelen­
tette, hogyha egy mozdulatot tesz vagy újra 
segítségért kiabál, akkor elvágja a torkát 
Blanschke erre meghökkent s némán meg 
adta magát sorsának. A rablók, miután ke 
ziit összekötözték, sietve a cserjésbe von 
szólták áldozatukat s ott kikutatták zsebeit 
és a nála talált értéktárgyakat és 500 koro­
náját elrabolva, tovább álltak. A rablók már 
rég biztonságban lehettek, mikor Blaschktf 
megszabadult keserves helyzetétől és kirab 
lásárói jelentést tett a rendőrségnek.

— A kék gyémánt. Egy ismert nevyorkt 
milliomos neje, mint New Yorkból írják 
700.000 koronáért megvette Hope Iranern 
angol lordtól a Hope család tulajdonában 
volt hires kék gyémántot. Ennek a gyémánt 
nak, mely valamikor 1 200.000 koronát ért, 
nagyon érdekes a története. A halaira*-* 
kő sötét szürkés szinti, fé.iye és tisztaság* 
kifogástalan és most egy brocheba van fog 
lalva. Súlya eredetileg 112 karat volt, Fk 
vernier ismert franczia utazó 1642 ben U 
diában benszülöttektől megvette a kék gy* 
mántot és eladta XIV. Lajosnak. 1792 ben 
a forradalmi bizottság lefoglalta a franezt* 
korona egyéb kincseivel együtt a páratlan 
ékkövet, melyet később elloptak. 1830 ban 
a kS, melyet időközben lacsiszoltak, 
E-iason birtokába került, akitől késgbb 1 
Hops család megvette.



y

\ [){) 1 november 21 DKBftBCZBNl HÍRLAP

— A sikkasztó arczkepe Debreczenbaa.
gart Kecskeméthy Győzőnek az országszeMe 
híressé vált tikkasztónak az arczképét Ug 
nap küldte meg a fővárosi rendőrség a deb 
reciani rendőrségnek. Az arczkép több pél 
lányban jött meg.

— Megégett manyasszony. Mégranditő sxe
jam; tétlenség történt a napokbanJBocsárdon. 
Sipők Gábor odavaló lakos Borosa leányát 
akarta férjhez adni. lakodalom napján a 
menyasszony éppen a kenaencze fűtéssel 
foglalkozott s egy csomó szalmát „dugott be 
a banyakemeneiébei amikor belépett egy 
tzigiuyassiony a konyhába s elkezdett ott a 
-jeleavolt asszonyokkal beszélni. A menyasz- 
szony & czigányasszony ^beszédjére megfor­
mált g háttal állva a kemencze előtt, nem 
válté észre, hogy a láng kicsapott a kernen- 
kiéből, amitől a leány ruhája és haja egy 
szerre lobot vetett. A megégett leány égő 
ruhástól kifutott az udvarra és ott kiabált 
segítségért. Amikor nagy későre a megrémült 
asszonyok a konyhából vizet öntöttek rá és 
költötték a tüzet, a szerencsétlen leány oly 
.súlyos égési sebeket szenvedett, hogy míg 
■az 'éjjel iszonyú kinek közt meghált,

Apa öngyilkossága lánya esküvőjén

uer Benő üz'e vezetője által följelentette sik­
kasztás miatt Ikauszt, akit a törvényszék
vád alá is helyezett. A mai, Szabó bíró el 
nökletó alatt megtartott főtárgyaláson azon 
ban kiderült két tanúnak esküvel megerő 
sitett vallomásából s a vádlott védekezésé 
bői, hogy Krausz nem bizományba Kapta az 
árukat, hanem megvette. Dr. Gr über alügyész 
erre Krausz ellen vádat ejtett, egyúttal pe “

kísérte, mikor pedig kétségtelen bizonyíték . 
szerzett bűnössége mellett, elrendelte lem 
biztatását. A bazaáruló kapitány neszét vette 
a dolognak és megugrott. Néhány bee 
előtt fedezték fal rejtekhelyét: Bécs kor 
nyékén az erdőkben bolyongott és nővéitf 
gyökerekkel táplálkozott. Carina körűibe!ni 
ötvenéves, családos ember. Zilált anyagi vi 
szonyai miatt lépett ki a tényleges szolga3AUU J Oi Uiiavii ív, ^ -ve». — ----- J

dig a bíróság tekintélyének megóvása czél liatból. Családi élete is boldogta an vo 
jából kérte, hogy az iratokat a törvényszék 1 börtönben egészen megtört, 
tegye át a kir. ügyészséghez, Steiner Benő| _ a titokzatos hajó. A londoni vámsa tó- 
üzletvezető, a panasz megtevője elleni bűn szarok visszatartottak egy gőzöst, amely szer

- .... 1 • . r I • * I ' I «... f — _ ® .... . , , 1 1 I 1__ 1 — 1 . I. j.a.1 i tt 1«V4tető eljárás megindilása czöljából. A törvény 
szók az ügyészi indítvány értelmében hatá 
rozott.

— Aki a menyasszonyát bavidolja. Nem
mindennapi becsöleísértési pörben mondott 
ítéletet kedden délelőtt a bécsi józsefvárosi 
járásbíróság. A por előzményei a követke 
zők. Ernstbrunner János, bécsi kereskedelmi 
alkalmazott valami házalótól egy obszcén 
fényképet vásárolt, amelynek meztelen nő 
alakjában a menyasszonyát, névszerint Pét 
rovics Máriát vélte felismerni. Ernstbruoaer 
ennek következtében nem csak hogy szaki

dán állítólag kirándulókkal el akart 
Bizonyos körülmények fölkeltették a hatóság 
gyanúját, igy különösen az, hogy a hajó fény 
szórókat vitt magával. Ihr szerint a váoabiya 
tatnokek a hajón négy tábori ágyút sok fa­
szenet és salétromot találtak. A hajó eleség 
készlete konzerhusból, kétszersültkol s ory« 
élelmiszerekből állott, a minőket kiránduló*, 
nem szoktak magukkal vinni. A hajó bereu 
dezése is olyan volt, hogy öt hatszáz embert' 
vihetett magával. Hirszerint a hivatalnokok 
konstatálták, hogy a hajónak, amely az aber 
deei hajósvillalatn&k tulajdona, első sorbanti Hűti lv KUVö^rJikoiJOLl iiCJlll l/oaik llUjfcj onaM ; UnjOSVaUdldUluK luiajuuua, “ .

tett menyasszonyával, hanem közszemérem j Hamburgba kellett volna mennie. A bajos 
elleni kihágás ezimén a leány ellen még < kapitánynak állítólag lepecsételt utasításai 
bünpört is indított. A becsületében mélyen | voltak, 
sértett leány, miután védekezései és esdek 
lései nem használtak, becsületsértés miatt
viszontkeresetet indított volt vőlegénye Ernát 
biminer allen s az ügyben a bécsi járásbi

M^rendítő családi dráma történt Bécsbmi :! róság, kedden délelőtt mondott Ítéletet. A 
Grasshofler háztulajdonosnő házában tegnapi vádlott védője a valódiság bizonyithntását 
t-iid vig és fényes lakodalmat ültek. A házi|kérelmezte, amit a bíróság a panaeiosnő 
asszony fiatal leánya ment férjhez. Éjféltájt - beleegyezésével megengedett. Az orvosszak 
Wesen csöngettek a kepua. A házmesterré 1 értők a leányt megvizsgálták s a testén ant 
t-í sietett és kaput nyitott. Abban a pillanat-! ropometrikai méréseket eszközöltek anae 
baa lövés dördült el és & ház tulajdonosnő- lyek megejtóse után az orvosszakértők tel 
iéüök tőle elváltán élő férje, Grassnoiíar bár | tétlen határozottsággal kijelentették, hogy al 
tocsis holtan rogyott össze. Leányának őröm1 nhc™A*’ ° lö5nv #Am

&

Színház.
Színházi műsor.

Csütörtökön, november hő 21-ém. 
Kis H a r c z e g. O oar ette 3 felvonásban. 
Írták : M -ilhacn és Halévy. Zenéjét szerzett« 
Lecooi Károly. Fordította: Rákosy J.

Pénteken, november hó 22 én, bért«!

ünnepén volt felesége háza előtt, önkezévyl 
vetett véget életének.

— Halálos vadászat. Nagy szerencsétlen 
.ség történt e hó 16ikáu a hajnali órákbm 
. a /áanabogdányi erdőben. Horváth Gyula cu 
nabogdányi kőbányatulajdonos a községi er 
dőőrrel, aki vadászatain rendes kísérője 
volt, szarvaslesre indult. Kötülbel öt óra 
lehetett, mikor az erdőben elhelyezkedtek. 
Alig félóra múlva lövés dördült el s Horváth 

-Gyula halálosan sérülve összeesett. A saját 
. fegyvere sült ol vigyázatlanságból s mire a 

meghalt, Az érdőőr reggeli hét órakor tu 
dalia a szerencsétlenséget a hatósággal és a 
szerencsétlenül járt kőbányatulajdonos csa 
láttával. A holttestet csak a déli órákban 
szállították az erdőből a lakásra. Temetése 
cegAiapeiőtt volt Pomázon. Feleségén és két 
leányán kívül nagyszáma előkelő rokonság 
gyászolja az elhunytat, ki alig töltötte be 
49 ik életévét.

képen látható obszcén alak és a leány sem 46 ik szám «A» — A becsület. Síinmü 3 fel 
mi esetve sem lehet egy és ugyanazon sze j V0Básban. Irta: Sudermann. 
mély. A bíróság erre, iekiniaúei a sértés i ot, . . n«,4nnagyságára és a biionyitás lealázó voltára | Szombaton, november hó 23 án 
a vádlottat 20 napi súlyos börtönre Ítélte. ‘.47 -sk szám tfB» — A modell, uperelte fel

— Véres családi dráma játszódott le az; vonásban Zenéjét szerzetté: Souppé. 
éjjel a Temesvár mellett fekvő Mohaiéban.; Vasárnap, november hó 24-én két elő- 
Nikolovits József sertéskereskedő aki Jó- dé!ut4a 3 órakor félhelyárakfcal -
módú ember hírében áll, két hónappal eze ....... , . , - t.irnn4s.
lőtt feleségül vette a helység egyik legszebb A vízözön, Víg énekes népszínmű - -■
leányát, Kokocsán Katalint. Ö maga már 39, ban ; este 7 és fii órakor, bérletszunetben 
éves volt, felesége jóval fiatalabb. Bodogan újdonságul először: A falu becsülete. Eredet; 
éltek s az asszony gondosan ápolta nemcsak 
betegeskedő férjét, de annak első házassá 
gátlói származó két gyermekét is. A napok 
ban Nikolovits az orvosnál járt s megtudta, 
hogy gvógyithatlan gti-nőkórban szenved. Ez 
a bizonyosság, úgy látszik, megzavarta 
különb3n csendes természetű ember elméjét 
és elhatározta, hogy meghal, de a feleségst 
is magával viszi ä halálba. Bement a vá 
rosbi, ott czipőt vásárolt a gyermekei szá

népszínmű 3 felvonásban. Irta: íoreizczy 
Ödön. Zenéjét szerzetté : Palotai Andor.

életevét. mára,’ majd pedig egy hatlövetű revolvert s
— Rejtélyes gyilkoséig. Rejtélyes gyilkos aIíai visszasietett Mehalára. n-gyűtt vacsora 

vág történt a Földeshez köiellevö Berger zott a családjával s az asszony nem vett 
féle tanyán. Kern ácsi Gábor fiatal bérlőt a 1 észre rajta semmi feltűnőt. Éjféltájban aztán
»W.4« meggyűlő,,. ..141.4k Kemecsi S7-Í
cin ember volt és nem igen ] irt sehova sam|ysojta koponyát, de a gyilkos még egyszer
A gyilkos e nyakán mély sebet ejtett és fel 
akasztotta a padlás gerendájára. Nem tudják 
,ngy gyilkosságnak esett e áldozatul a fiatal 
'törekvő ember, vagy önkezével vetett végett 
életének, A csendórsóg erélyesen nyomoz, 
íorv-földerítse a halál valódi okát és kézre- 
kordse a gyilkost.

lőtt s ekkor a golyó rz asszony mellett fekvő 
fiúcska fiilét lyukasztotta át. Most Nikolovits 
maga ellen fordította a fegyvert, de három 
lövés csütörtököt mondott. Ekkor fdöltözkö 
dött és a városba msnt, ahol végigjárta a 
kávéházakal s esek egvikéban az időíözbm 
értesített rendőrség el is fogta. Ni- olovitsj 
bevallotta tettét; azt mondja, hogy mivel ö

Nyíl ttér.
Na mulassza el senki őszi és téli divat 

czikkek beszerzése végett fölkeresni a pä 
risí divatáruházat, ftóbreczen, a na. k. B 
posta mellett, a hol női felöltőkbe®, l<Aay 
kabátéban, gyermek köpenykékben díszí­
tett női kalapokban, selyem bio ások, srsőrrae 
különlegességekben, meglepő dús vflintébi. 
újdonságok kaphatók. Bámulatos olcsó «za­
bolt árak.

i« a Kviiivvoi. — , * - „„A,,. , ,lAlt TZMlSr fAVÁ. maga a halálnak van szanva, magasai akarta— Vádlóbél — vádlott. Krausz Mór tóvá- « * másvilágra. Átadták az
rosi kereskedő múlt év október havában 
.árukat vásárolt Braun Ignáci üzletéből, de a 
vételárat nem fizette le azonnal. Braun azon- 

■ban ennek ez üzletnek egész önkény meg 
r - bizományi elnevezést adta azért hogy ha 

■ Krausz sem fizetné meg az áruk vételárat, 
ot sikkasztás miatt feljelenthesse. így is tör 
réut, Braun mikor látta, hogy Lo3 k°rpaa 
Ifi fillér követelése veszendőben van, Mal­

vinul az asszonyt a másvilágra. Átadták az 
ügyészségnek

— Haiaáruló kapitány. C irina Sáador ti. 
ulánus ezredoeli nyugalmazott kapitányt haza 
árulás miatt pórba togiák. Kiderült ugvanis 
róla, hogy két idegen kormáoynyal össze 
kőtt’etésbin áll s államtitkokat árult el. A 
hadügyi kormány már régebben gyanúba 
vette Cirina Sándort s attól fogva szemmel

Ev. rét. egyházkerületi km- 
gyűlés.

CJnJAf ♦ n íí Actí f A n Ir f AI _ _ _4.' VAJ Ui S «.«AMVWAWUawMi

Debreczen, irov. 21..
Megélénkült tegnap a főistoala dís.i- 

tonne- Hol rendes körülmények között a 
mélységes csend tanyázik, tegnap & vidéírSj 
beözönlött egészségin arczu vénebb és .$■ 
jabb papok, vallásos buzgóságo világiak t-í- 
mege jelent meg.

A legmagyarabb és legnagyobb -ev.
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egyházkerület, a tiszántúli, tartotta szokásos J mindutalan ellentétbe keveredik a király 
őszi közgyűlését, amelyen nagyszámban je-, akaratával. Hogy ilyenkor rendesen Oszkár 
'entek meg egyházi és világi részről az király huzza a rövidebbet, an ól sok példát

jegyzet fel a krónika. Ebbe a krónikába mé1 
tán illeszkddik bele a minap történt követ­
kező eset, melyet Krisztiánjából jelentenek:

A múlt hónapban történt, hogy az osz- 
k arszborgi erőd parancsnoka, Peters ezredes 
minden ok nélkül elbocsátott három tenge 
rész tisztet.

A dolog a kerületi katonai törvényszék 
e lé kettilt s itt kisült, bogy Peters igazságta 
lanul járt el, sőt vallomásai hazugok voltak,

részről az
egyházkerület tagjai.

Mér kilen ez óra körül szokatlan élénk­
ség mutatkozott a diszterem bejáratánál, hol 
a parádés kapus keményen kiegyenesedve 
állott őrt, mint valami visszavetés! joggal 
tiró arkangyal, akitől függ, hogy ki mehessen 
a terembe és ki nem.

Az egyházi és világi kitűnőségek közül 
ott voltak : Thaly Kálmán, Gróf p*day Ge­
deon, Tisza István, gróf Uray Imre (kit a 
lapok Gyulának kereszteltek el), Zsigmond üzért az ezredest hatvan napi fogságra 
Sándor, Ujfalassy József, Gencsy Albert,' Ítélték, az elbocsátott tiszteket pedig újból 
Lengyel Imre, Görömbei Péter, Dávidbázyf aktiválták. A legfőbb katonai törvényszék
János, Szikszay Zoltán, Ritoók Zsigmond e DEél is tovább ment, és Peters büntetéséi
Kallós Tivadar, Sütő Kálmán, Mezőssy Béla nyolezvan napra emelte föl. — Az ezredes 
és több helybeli küldött. azonban persona grata a radikális kormány' menni. Tudta s észrevette* "hegy a "gonosz

Kevéssel kilenez óra után megnyitottál rá), a minisztertanács tehát minden áron asszony erősen gyűlöli az ártatlan gyermeket.
Kiss Áron püspök a közgyűlést. Remegő^ kegyelmet akart elitéit emberének kieszkö' Olybá tekintette a kis^leányt, min1. Isten­
hangon kért áldást az egyházkerület muh-^ zölni és a királynak javaslatba is hozta Pe P6^ égből _ küldött _angyaiát, ki azért jött 
kásságára.

Senki sem tudott róla hirt mondani 
Kaczér Kata esküdözött, átkozódol t, hogy 
semmitsem tud felőle.

Mély bánattal, de még reménykedve 
fogadta a jó ember a nem remélt csapást.

Fájt szive a kis leányért s el is köve­
tett mindent, hogy megtudjon eltűnéséről 
valamit.

Hasztalan volt minden igyekezet. Pityke 
Laczi jól elrejté azt szemei elől s gondos­
kodott róla, hogy hirét se hallja többé.

XIV.
Az elfogatás.

Soha olyan mély fájdalmat, minőt Bácsi 
Mihály érzett, midőn a kis Juliskát hosszas 
kutátás után sem ta'álta meg !

Nem is csoda 1 ... ügy megszokta már 
azt a beszédes kis leányt. Néha órákig el­
játszott vele s egész gyermekké lett miatta,

Kaczér Katának még bajlódnia sem kel­
lett vele. Bácsi még közel sem hagyta hozzá

üzután számbavették a megjelent tago­
kat, elporentálták Szilágyi Dezsőt és Farkas 
Antalt. Majd a püspöki jelentést olvasták 
lel, mely részletesen kiterjedt az egyházak 
kll és beléletére.

Megválasztott tanácsbiró ílrőss Lajos 
és az uj aljegyző Sass Béla letették az es­
küt a közgyűlés helyeslése mellett. E kiváló, 
két férfiúban az egyházkerület jeles erőt 
nyert.

Zsigmond Sándor tett ezután jelentést 
a lelkésztépesitő és tanitóképesitő vizsgák 
eredményéről, majd az 1902 ik évi költség

, . . , hogy őt a jó ulra térítse,
ters megkegyelmezosét. 'És most vége mindennek ! Pedig már

Oszkár király meggyőződvén a dolgok e]őre í§ mily szép terveket készített msgá« 
állásáról és r.<m akart belemenni az alkuba ban! ...
mire az egész kormány lemondással fényé' _ Fölnevelgeti azt a kis leányt s azután
gelŐdzött. Végre is a király hajlandó volt a.^,a.L ' • \ 1 ^P^rült lelke az
• , 1 . , , . _ . orom patakában, ha elgondolta, hogy mrly
Peters büntetését negyven napi fogházra le ^olga ]esz neki, ha azt a kis Juliskái
szállitani, de a kormány ragaszkodott a tel férjhez adhatja. Odahagyja a rossz feleségét 
jes kegyelemhez, úgy hogy végre is a kor-!s hozzájuk költözik ! . . . 
móny elengedte az ezredes büntetését ésI É féltve dédelgetett reménységét s ala-
csak baiminci <•*«•• „ iBÄÄT * ,0" 687 **

A királyt azonban rendkívül bántotta Most már hasztalan tervei. Juliska ei- 
kermáryának ez az erőszakossága és jegy- veszett.
zőkt'nyvre vétette azokat az okokat, melyek) Megrendült hite az eibusult embernek 
a büntetésnek részben való elengedésére és s keserű panaszhangok tömtek elő ajakén.

Erről rs leakarták' — Aztán legyen hát az ember becsüle-
Ezután a zsinatra beterjesztendő terve- j ugyan beszélni, de el ben az fgyetlen pont Lám^mi basznom’lett belőfet

zetet fogadták el többek felszólalása utánj kan állhatatos maradt mindvégig. hogy felhagytam az előbbi rossz élettel?...
általánosságban, majd az egyházi adózást) Látni való ebből a kis történetből, hogy Az ördög közbeveté magát, hogy ne lehessek 
vették tárgyalásaié. | a királyok hatalma nem mindenütt olyan boldog ! . . . A leány, kiiránt atyai szerettei

Tte. István ,z egyházi sdózást nem; víglden. No.vígiában pedig, míg bs aláren ' “'tijlsem avetyínt m-'
akarja teljes egészében gyökeresen retor-; deitehb kérdésekben is nagyon véges. Az is nek az ördög szekerének? . . . Hát érdemli 
málni. Ahol az egyházak saját erejükből! kiviláglik, hegy miért kedveli uszkár király1 ez tőlem, hogy csak egy szeget is hagyjak 
íenntudják magukat tartani,nem kiván semmi' jobban a hajózásokat, sportot, színházakat,' reá ?.. .
bolygatást. Zsigmond Sándor a szolgáimé- művészeteket és minden egyebet, mint a! .. Pityke Laczi jól számított. Ellopta Bácsi

vetést fogadta el egyhangúlag a közgyűlés.; enyhítésére rábírták.

nyok eltörlését óhajtja. Erőss Lajos a Tisza 
István gróf véleményéhez csatlakozik. Kiss 
Albert nem segélyt, hanem fizetést kiváu.

Az egyetemes iskolai alap létesítéséről 
szóló jelentés és javaslat egy szó kivételével j 
elfogadtatott.

Padrah Sándor indítványozta, hogy mi 
vei ilyen alapra már most égető szükség 
van, gondoskodnék az egyházkerület az alap 
megteremtéséről. Indítványával egyedül ma­
radt s igy marad minden a régiben.

Ezután még több kisebb ügy került 
tárgyalás alá, mely után a gyűlést holnapra 
halasztották el.

Délben a püspöki lakáson ebéd volt, 
melyen többen vettek részt és felköszöntők­
ben nem volt hiány.

A hol a királyt kényszerítik.
Történet Svédországból.

Uszkár királyról, Svéd- és Norvőgország 
fejedelméről éppenséggel ntm lehetne mon 
dani, hogy akarata szent és felebbszhetetlen 

.»int például II. Vilmos császáré. Az öreg 
fejedelemnek nagyon sok borsot tör az orra 
alá a norvég népképviselet, mely akaratával

. ... ,11 1 , .tói a mentőhorgot s most az ismét szél­kormányzást, melyikei osak nagyon keveset j-ohaiymai bolygott az élet szövevényes
foglalkozik. lutain. Sivár kétség ütött keblében tanyát.

________ I A korcsmáros csak elámult, mikor egyik
estén Bácsi Mihály belépett a korcsmájába.

Nem volt már ott régen, méltó epekedé­
sére Csupor Marczinak, ki az úgy szere­
tett pólyától elesett a furcsa vélekedés 
miatt.

Méltó volt hát a kcrcsmáros bámulata* 
midőn annyi idő óta távollevő vendégét látta 
belépni.

— Mit iátok? . . . Kende az, vagy a 
hazajáró Jelke ?

— Én hát! . . . Ugyan mit bámul‘7 .. 
Hozzon bort, mert inni akarok !

— No, no, Mihály bácsi, csak ne hara­
gudjék ! . . . Látja, hogy én jó embere vol­
tam mindig ! . . . Kelmed vetette meg a bá~

A gonosz mostoha.
— Regény a nópéletböl. —

Irta: Színi ZFéter*.
XIII.

Az elrabolt gyermek.
— Hát lehet is a’ I ... Hová lett

!<>UUIU« i

— Ne papoljon annyit! — dűhösködöü 
t Bácsi. — Bort, ha mondom 1 . . . Hozzon 

nam ? . . . *" ! egy üveggel, mert nagy a keserűségem!
Te rejtetted el valahová. j A korcsmáros nem volt rest. Hirtelené-
— Mit? Még ezt is rám keni kend?, ben előjött a borral s Bácsi Mihály mohón. 

-1-*- ------- - bufelejtő nedvet s egyre másra ürit-Mi közöm ahhoz a szedett vedelt poronty­
hoz V — alapitá a menyecske. — Keresse 
ahol tudja. Én csak nem rejlettem el?

Hát bizony Bácsi Mihályra szomorú nap 
virradt. A kis leány, kit oly nagyon szere- 
tett, eltűnt.

Hiába kerestette, kérdezősködött utána í 
fűtől fától, nem találta meg . . .

itta a
gette as itezéket.

De hasztalan volt minden. Úgy érezte, 
hogy a bor még hevesebb mozgásba hozz» 
idegeit.

Folyt. kőv.

/ / \
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Van szerencsénk a n. érd. közönséget j 
értesíteni, hogy raktárunk

női divat osztályát
ax őszi téli idényre a legújabb

Színes és fekete selyem 
Syapju női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek és bélésárukkal 

lusan felszereltük.
A Kunz József és Társa czégtől át 

vett árukat pedig

rendkívüli jutányos áron
irtisiljuk.

Kiváló tisztelettel
Donogán és Somossy 

Eimz József es társa utódai.

-Eielautle
«yó gyhatásu
Természetes Likör

hegyi növényekből készítve 
izü gyomorerősitő,
(Vadászatokon, úgy kirándu­

lások alkalmával
vízzel vegyítve kitűnő üdítőül 
szolgál. Legajánlatosabb háziszer"

Érvényes 1901 Október kö 1-4«! 

Egységes vasúti idő szerint. —

D ©br©cz©n JBiidapog
Debreesíenköl indul I V on* i

Ml. v.-tól.)

K@F
os. és kir. szabadalmazott

P.-Ladáay * 
P.-Ladáay 
Budapest 
Budapest . 
Bndapea, . 
Budapest . 
P.-Ladánl

Királyba*» 
Kőrösmező . . 
M.-S*iget • « * 
M'-Sziget . . . 
Szatmár-Németi. 
Szatmír-Németi

gzereaos . . »
Bseremsi . « * 
Szerező* . . *

Füses-Aboay
Tisea-Füzsd

N.-LéU—Vértes 
N.-Lét»—Vértes

12.— 
‘ 8.10 
‘ 9.01 
' 12.36 
* 10.27 
V 4.16 
1 3.37

déli
este
délelőtt
délutáa
ffia

VegyesvoBst
Bsewéiyvenst
Gyorsvonat
Siemélyvouttt
Siemólyvoaat
Gyorsvonat
Tv. az. ez.

1.28' délután 
9.43 í este

délutáa 
este 
reggel
tygi®
délül*»

1.50
8.10
5.45
9.40
5.34

De-toreo»n.-M::-axl8rei-3C:6rö»33aezd6
5,10 reggel \ Saenséíyvoaat

Bzeesélyvonst
Seemélyvoaat
Gyorsvonat
Tv. ős, az.

I Gyoravonti 
fifc*®r®n,cie

Beewóíyvonat

ifikor #4*ytír

Alb. Eckert Grácz.
TBOPON-SUTEMÉNYEKtog'
izletesebbek és a iegtáplálóbbak.
TROPON-CAKES (Biscuits)
igen jóizii teasütemóny, nagy fehérnye tartal­
mánál fogva nagyon tápláló.
TBOl’ON-KETSZ ER SÜLT
16bb » közönséges kétszersültnél. Tej, kávé, 
bor mellé a legjobb sütemény egészségesek és 
betegek számára.
TROPON KARLSBADI.
rr TTiFT'^'/'ü'DŰTTT HH zsirtalan és azért ilü ldZi2sli3UljL igen könnyenemószt-
baiő sütemény gyöngegyomruak számára.
TROPON-DIABETIKUS-

HP elenyésző csekély 
ÜHz lÖ/iriKÖ U L 1 iiazt-tartalma és
nagy fehérnyetartalma miatt a czukorbajosok 
égj óbb tápláléka.

Minden gyégyszertrban kaphatók. 
Ufbaitrazjtást ad : Dr. RODER 68 T8A. 

Ur. LÁSZLÓ FRIGYES, oeztr. magy. Tropon- 
Budapest, VI. Qvár-u. 7. és tápliszt-gyárai

urg—B Klotternebu

Hirdetés.
Nagy méltóságú gróf Wolkenstein Os­

wald ur Bodrog-Kereszturi pinczéjébea
hegyaljai $901 évi termésű bor hordónként 
-vagy nagyobb mennyiségben van eladó, — 
továbbá ugyanott 8 kát. hold területű fia­
tal tölgyerdö fája, mely cserzem is alkal­
mas eladó. Fölvilágositást nyújt a tiszttar­
tói hivatal Bodrog Keresztur Zemplén 
megye.

TiBX&'Lök

ÍH.-Náaiaíg

. . . . 2.56 reggel
. .1 3.56 délután

" I . .12.17 délután
.... 7.58 e<P-e 
. . . 6.46, este

XDeTorecexa.
. . . .! 8.22! I«* ;el 

4.01 dói után 
‘ ’ "I 6.58 este

ODetsreoen.—
. . .1 4.42 reggel I Vegy es vonat

. . . „| 4.21 délutáa 1
3Q®"br®c®xx—

. . . .1 9.35 reggel 1 Vvgyeavonat
. , . . 4.81 délután I »

X3 »breczoa.— TlÄSSA-TLSlte 
. . . .1 5.28, reggel I Vegyes^»*»

í 4.06 délután I .
. .11.20’ délelőtt I »

a obi
12.41 
10.50 

I 4.56' 
12;03 

8.50!

délután
délután
éjjel
délután«
ójjal
est*

1L21Í düetoti 
7.03 estis 

10.43, éjjel

10.24; délelőtt 
7.56: este

11.161 délelőtt
6.18Í este

o' ■
3.17; d<tte!8!í 
7.29; **te 
1.18| délután

* Miadea kedd.«a.

i-WlvyWWWIWP P»»... iái® is raiamn

Buda pestr

Deb recssenbe érkezik
-Debreczen

Vonat I á S w i
OBUMt

P.-Ladány . ■> 
P.-Ladány . - 
Budapest . •
Budapest 
Budapest • • 
Budapest „ «

Sxatmár-Németi . 
Seatmái-Nőmeti.
M. -Sziget. . .
Szztmár-Németi. 
M .-Sziget . . .
Kőrösmező . .

Szerencs . . 
Szerette» . * - 
Szerencs . .

N. -Lóta—V érte» 
N.-Lóta—Véste»

Tieza-Lé^f 
Ties* LSk , 
H.-Niaá'? .

Tisza-ráred 
Füzes Ab«»f

, . . .1 7.41 reggel
, . . J 5.03 reggel
, . . J 3.36 délután
. . . *| 6-26 este
, . „ 2.33 éjjel
... ; 11.44 délelőtt

1 1
aaCóxö«na.®x6—7*C.-
,....! a46 reggel
................... I 7.82 r^gel
. , . . .42.16 délután
...... 6.45 este

3.55 délután
. . . . .10.12 éjjel 

@ cer
............... ! 8-07 re

Tv. sz. sz. 
Személyvonat 
Személyvonat 

, Gyorsvonat
< Személyvonat 
I Qyoíf vonst

6.08Í
4.00 j
9.151
2.03
7.05!
6.50

reggel
reggel
délelfct
detetár.í
este
reg«»t

I GbfonmmRt 
j Siasmélyvwnat 
I Személyvonat 

Bzeméiyvoti&t
Gyorsvonat 

_ Személyvonat 
no®- X5®Tox®o®m
iggel I Személyvonat 
élután I Személyvonat

11.35
1.22

. . . . .12 07 délután ,--------,------
...................7.53 este | Személyvonal

.... 7.18 reggel j Vegyes s-anat

5.10

! délaW'4
1 dalul» í

Ä
délután

7171*35 au'XaölC- 
.17; reggel:

. .: 3-30, délután
E'tS.xee-^.’boxty

jSmlox+a mm 
Vegyes vonat

ö4»<

6.06 reggel 
; 2 5>i! délután 
L8G délután

33®»*« 
Yegyeevsnet 4.18 ;reg 

»1^6 déleid »t
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FLEISCHER és TABSA
GEPGYABA

és
VASÖNTÖDÉJE

ií a^sAin, 

Vám-utcza 11-ik szám. w**;'

Ajánlja a t. gazdaközöcséguek a legújabb ta­
paszt'latok szemmeltartásával czélszerüen s gondo­
san gyártott gépeit, nevezetesen :

Szecskavágókat kéz és járgányhajtásra. 
Répavágókat s tengeri morzsolókat.
Ojajsajtókat s olajmagpörkölöket.;
Olajmag zuzókat.
Őrlő és daráló malmokat.
Progress-tisztitó-gépeket. lisztosztályozó hengereket. 
Teljes malom-berendezéseket.

n'___ / U Ir, Ax u I o u w-i ir rlntone w> ÍS

eszgyárberendezéseket stb.
crii/o-Hvul/ot nnvripr eltet éti nfizkflzánckat.l a ~ ~ a - i-------- 7 -- o -

GyáilBácyEink állarcó készletét tartjuk gyárunkban.
Megb záfokat részünkre elfogad :

SESZHRA LAJOS ur, DEBRECZENBEN.
Gyártmányaink árjegyzékét kivanatrá bérmentve küldjük.

Kardos László
éxxaliéz&'fcan,

Kossuth-utcsa y.

Az őszi és téli idényre megérkeztek a sok 
hasznos érdekes és szép áiuczikkek, u. no.:

Színtartó barchentek, flanellek, flanel! 
fakarók, ágyteritök, függönyök, paplanok, 
madráczok, dívány takarók, szőnyegek, kocsi 
és lópokróczok, bntorszövetek. linoleum és 
lábtörlők.

Valódi szepeségi-áruk, asztalnemüek. 
törülközők, zsebkendők, vásznak, legjobb 
faj chiffonok, férfi,- női- és gyermek kész 
fíhérnen iiek, far.ell, posztó és selyem ai 
sószoknyák ragyaválasztékban.

- ................................................... ..... e
Győré es bittó* segély gyomor) Kiváltó fájdalomcsilapitó, %

lielegoégeL és nzofc utobajaibon!

A legjobbnak bizonyult HAZ1SZER, mely az 
emésztést szabályozza, rendes vérkerekedést ered­
ményezi, a megromlott és hibás véralkatrészt 
eltávolítja (a mi az egészség főfeltétele), gyorsan 
és biztosan megszünteti a gyomor bajt és p. étvágy 
talanságot, savanyú fellöfögó.t. hányási ingert, 
gyomor- és hasbántalmat, gyomorgörcsöt, vértolu 
lást hümorhoidákat, női bántalmakat, bélbajokat I 
a már 40 év éta jónak bizonyult j

Millseptiltiin, gyógyító ée a he- 
ttedéet <‘ÍÓM‘giTó eeer.

Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása biz­
tos sikerrel jár, a női mell gyuladésénál, tejreke- 
dés- és keményedéenél, a gyermek elválasztásé 
cél, tályogok, vérkelések, pokolvar és genyedé 
Beknél, továbbá körömgenyedés az ugynev ezei. 
körömméregnél a kézen és l&bujakon, keménye 
déseknél, daganatoknál, mirigy daganatoknál, holt 
tetem képződéseknél stb. 60 év óta bevált

I, Ron--lulls« hifii líiilfiíts
FBAGKEB B. gyógysz.-től Prágában 203-Ilii
Az emésztés minden munkáját uj életre ser­

kenti és egészséges tiszta vért szerez, különben 
is biztos és messze földön híresé vált háziszer.

lüveg 50 kr. kettős üveg I frt. Postán 20 krral drágák

Ha 1 írt előre bekiildetik, egy nagy üveggel, 76 
kr. előleg es bekülüdése mellett pedig egy kis 
üveggel azonnal bérmentve küldetik a birodalom 

bár mely részébe.

írfv7AlmAeénéÁo lMindeiiki csak az eredeti készítményt a kérje a
líyelniCZl6t6S Iprágai Fragner B. gyógyszertárából és figyeljen 

1)]8 kogxa Er. Pot a balzsam csomagolás minden részén az itt 
látható keiek ><djegy legyen ; a prágai házi kenőcs csoma­
gok eán pedig a jobbról látható három szögletu védjegy ."fca 

— A ki egy utánzást talál s nekem bejelenti, dijat kap —————
Elismerő )e> elek. evrel rendelkeaésre állnak

A gyógyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs
hűsítő hatása alatt.

Dobozban 35 árjával. Postán 6 krral 
drágább.

Egy frt. 68 kr. e őre beküldése mellett 4;í do­
bozzal, 1 frt 68 kr 6|2 dobozzal vagy 2 frt 30 
ért. 6 1 dobozzal végre 2 frt. 48 kr. előrei be­
küldés ntán 9|2 dobozzal béna öntve küldetik as 

oszt. magyar birodalom bár mely részébe.

Xtiia JUJ 11 tvi - ---------------------------
Raktárak Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában. EGGER A. gyógyszertárában

EEBBECZEKBEN kaphatók

Dr. RCTSCHINEK V. EMIL MIHALCVITS ISTVÁN ős TÓTHB. gyógyszerészeim«
Főraktár TB ÜTKIB TD cs. és kir. udvari szállítónál, a fekete sas gyógyszertára* 

a készítőnél Ju JR JHi V Is JK Jt 15. liígíUi a Sp orner-nteza sarkán 203, szám y

1586. v. k„ szám. 
1901.

Árverési hirdetmény,

A debreczeni kir. jbiró Ságnak V. 
1670 81901 számú végzésé folytán 
közhirré tétetik, miszerint Hosenzweig 
Sámuel részére Kupfer József elekre 
tzeni lakostól 261 kor. tőke, ennek 
1901 évi ápril hó 15 napjától számi- 
tantió 6 % ki n alai és eddig összesen 
61 kor. 66 fill, poiköltség erejéig 
1901 évi május hó 30-án bíróikig 
le és felül foglalt és 1312 kor. fillérre 
becsült bútorok és egyebekből álló 
ingóságok 1501 évi ncv. hó 25-én 
cl. 6- IC órakor kezdetét veendő és 
Széchényi utcza 40. sz. alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen 1901 évi okt. hó 30.
Sugár Gyula.
bírói kiküldőit.

Debreczen, ryrmato t Kn1as.i Imre utóda könyvnyomdájában.

Ä teled! ptn ettfii-cziderka kék papir- 
dotozokban kapható s, miriden dobozon 
a készítő : FÉ7HY EÉLÁ aláírása ol­
vasható. Eltérckészitntéayek mint ha­

misítványok visszautasitantiók.


